

随着中国综合国力提升,中国公民出境游越来越普遍。根据国家旅游局发布的2017年上半年旅游统计数据报告,2017年上半年,中国公民出境旅游人数6203万人次,比上年同期增长5.1%。但与此同时,中国公民在境外遭罚款、被拘捕等事件时有发生。像今年8月初,两名中国游客因在位于德国柏林市中心的国会大厦前行纳粹礼,并用手机为对方拍照被警方拘捕,引发舆论热议。

那么,出境游需注意什么?应提前做好哪些功课来保证旅程的平安顺利呢?

长假将至 出境游要注意言行举止



法律法规应遵守

今年7月初,一名中国公民未经批准,在法国巴黎圣母院及其附近的巴黎警察局上空,放飞一架带有摄像装置的无人机,遭到警方拘留并受到指控。

这一实例提示中国游客,在境外放飞无人机应事先了解所在地的相关规定。为维护境内空域其他飞行器的运行安全以及民众的人身和财产安全,法国政府从2012年起陆续颁布和修订了针对无人机管理的法令。按照现行规定,在法国,民用无人机只能在日间飞行,夜间飞行须提前获得有关部门批准。在巴黎,出于专业需求的无人机飞行须事先获得巴黎警察局和法国民航总局的批准,任何以娱乐休闲为目的的无人机飞行操作均是被严格禁止的。若违反上述法规,将

有可能面临最高7.5万欧元罚款和1年监禁的惩罚。

不同国家或地区禁止或限量携带入境的物品名目繁多,中国公民出游前有必要向权威机构了解清楚。例如,今年3月,两名中国公民因携带4条香烟被斯里兰卡警方查获,并以涉嫌走私被处以高额罚款。中国驻斯里兰卡大使馆提醒,斯里兰卡禁止旅客携带香烟入境,如被查获,将按“支”以走私香烟罪论处。再如,不丹作为全球首个全面禁烟国家,对烟草有严格的限制,若携带烟草入境不丹,需在海关支付100%的关税。

为保护生物安全和避免外来有害物种入境,新西兰对旅客入境携带物品有严格规定。每名入境新西兰的旅客都必须申报所携带的物品并在海关接受生物安全检查。今年4月,一名美国女游客试图携带一只装有水果和蔬菜的手提箱

入境,被查出后遭拒绝入境。

除了物品,很多国家或地区也对入境游客携带的现金额度作了规定。今年3月,温州一对夫妻带着800欧元现金,计划在欧洲自由行30天。然而,他们在意大利罗马机场入关时,因现金携带不足被遣返回国。因为根据欧盟2016年出台的规定,旅欧期间每人每天最少带100欧元。同时为了反洗钱,所有进出欧盟国家的游客,若随身携带现金超过1万欧元,必须向海关申报。

有些国家还针对一些小问题出台了相关法律法规:新加坡法律明文规定:如厕后必须冲水,不能踩在马桶上。若违反,初犯罚款150新元并拘留,再犯就要罚款500新元。还规定乘坐公共交通工具时饮食罚款500新元、违规吸烟罚款1000新元等。泰国则有海洋环境保护相关法律:游客不得在海边乱扔垃圾;禁止抓捕、喂食海洋生物;禁止捡拾、踩踏珊瑚等。如若违反,将面临1年以下有期徒刑或不超过10万泰铢罚款,甚至会刑拘并罚。

风俗习惯要尊重

古语有云“入乡随俗”,来到一个地方,就要尊重当地的风俗习惯,不能我行我素。

沙特阿拉伯规定,赴沙特旅游的女性必须穿黑袍,长裤长袖要遮脚腕和手背,同时头戴纱巾,但可以罩面纱。沙特阿拉伯还是个禁酒的国家,国外游客可以饮酒,但是只能在封闭的室内,切不可在公共场合。曾经有数百名外国游客在沙特吉达市公共场合饮酒,还包括部分女性,结果被警察抓个正着,最终这些游客被判处鞭刑或者监禁。除此之外,沙特阿拉伯在斋月期间也有诸多规定,比如不得在公共场合吃喝东西。因此,在穆斯林世界旅行如果恰逢斋月,更要注意当地的风俗习惯。

泰国游近年来不断升温,一些风俗习惯一定要尊重。泰国人对国王和僧侣的尊重是深植在心底的,所以在泰国不能公开批评皇室和僧侣。曾经有一位瑞士游客在醉酒的情况下丑化了当时的国王,结果被逮捕,判10年监禁,幸运的是国王赦免了他。

特别提醒

前往境外旅游时,一定要提前查阅资料,了解当地的法律法规、风俗习惯、文化禁忌等,在当地要注意自己的言行举止。

国家旅游局网站会定期发布一些文明旅游的提示,前往境外旅游的游客可以随时查阅,以备出行。

除了禁止公开谈论皇室和僧侣,在泰国寺院游览时,要着装得体,不能在寺庙殿内拍照,女性也不得与僧侣发生肢体接触。泰国禁止赌博,想要打牌打发时间的游客就要忍一忍了。

在印度,牛是神圣的,大街上的人都会避让牛,不得驱赶牛群。印度人视左手为“不洁”,所以吃饭、拿东西只能用右手。

在日本,进入他人家中或一些公共场所必须脱鞋;在餐厅吃饭不能大声喧哗,不要给服务人员小费等。

文化禁忌不触碰

在境外旅游期间,不仅是要了解当地的风俗习惯,更要知道一些特定的文化禁忌,否则会引起纠纷甚至面临牢狱之灾。

以色列是犹太民族建立的国家,历史上犹太民族经历过深重的苦难。在以色列旅行,要避免谈论集中营,因为许多犹太人都是在二战集中营中丧生的。在伊朗,不允许议论婴儿的眼睛。在匈牙利,为了纪念被杀害的匈牙利勇士,敬酒的时候不能碰杯。在意大利,法律明文规定不允许喂鸽子,否则会面临高达600美元的罚款。在瑞士,规定晚上10点后禁止冲马桶,也不能使用洗衣机等产生噪音的家用电器。(人民网)

疯玩也有度 愿妈妈们更优雅

喜爱旅游的中国妈妈已经成为世界各地旅途中一道醒目的风景线,不过对于有活力、爱旅游、爱生活的妈妈们来说,在旅途中开心玩耍时如果能稍稍掌握一下“度”,才不至于让旁人觉得受了打扰,或是让作为旅伴的儿女们感到尴尬哦!

穿戴丝巾要有创意

无论是在哪里,丝巾已然成为中国妈妈们出游的必备道具。那些举起丝巾迎风飘扬的照片可以少拍点了,不如换换新意思。比如丝巾可以带,但是在丝巾的打法和穿法上下点心思,像是多研究一下丝巾搭配法,不要总是花红柳绿的,再研究多一点丝巾的打法,让一条简单的丝巾玩出各种花款来,这么一来,既低调又高雅,还能展现出不一般的搭配功力。丝巾搭配和打法教程网上有不少,妈妈们平时可以多研究一下,找几款简单又好学的,在旅途上一样精彩无限。

拍照摆Pose 不要太离奇

妈妈们平日里就爱拍照,更何况出门旅游,更要各种拍。所以网上热传的视频里所说的“妈妈每到一处就开始拍,就连一盆花也不放过”才会引起那么多网友的共鸣。

妈妈拍照喜欢摆Pose,除了拿着丝巾、雨伞、遮阳帽等道具360度全方位拍摄外,还有一些妈妈们喜欢摆的特别Pose,如广场舞的招牌动作,或在标志性景点之前摆出“yeah”的Pose,但往往这时候,妈妈们一不注意就会摆出一些相对离奇的Pose,让旁人看了觉得好笑。其实,如果太过分或不合适反而会成为别人的“笑”果,这一点,作为儿女要多提醒一下妈妈为好。

儿女们可以找出一些网上拍得好的照片给

妈妈参考一下,随意一些或许能更精彩。

不顾场合大声说笑 要注意音量

几个妈妈或者一群妈妈一起出去玩,很容易因为兴致高涨而情绪激昂,这时候音量叠加起来就更加引人侧目。其实这也不是在妈妈们身上才会出现的情况,不少人带着愉悦良好的心态出去玩,最容易出现情绪难以控制的现象,更何况在平时就习惯了这样,于是更容易不顾场合地高声谈笑。

比如在餐厅吃饭的时候,妈妈们一坐下来,聊起家长里短,旅途八卦时就会习惯性地大声说话,换作是在气氛良好的餐厅里,就显得格格不入了。有时候一些妈妈也可能听不进旁人善意的提醒,以为人家不尊重她们,反而大吵大闹把事情搞大,这种情况是儿女们都不愿意看到的。

无论是在国内还是国外旅游,妈妈们都要多注意一下身边人的反应,如果大家不自觉地高谈阔论,那么就要有这个意识稍微控制一下,最好不要影响别人。

跳广场舞开心 也要看场合

不少妈妈爱跳广场舞,有时候在旅途中也会跳起来,比如在邮轮上,其实这无伤大雅,甚至在邮轮上跳广场舞也是蛮适合的。但如果不顾场合地跳,就有些不妥了。之前有新闻报道说有一群阿姨出门游玩,在高速上遇到所乘坐的大巴抛锚了,正当司机下车维修时,妈妈们下车在高速路边跳起了广场舞,结果被及时赶到的高速交警制止。因为当车辆在高速路上发生故障时,人应当转移到高速护栏外的安



全地带等候救援,并时刻注意后方来车,安全为重才是。虽然妈妈们很有娱乐精神,但跳广场舞也要注意看场合,尤其是以安全为先。

还有妈妈们曾经在法国巴黎卢浮宫等地标前跳过广场舞,还因此上过热搜,也不要到哪儿这么做,小心因为噪音扰民被清场哦。

飞机上要注意礼仪 别做危险事

当飞机快要起飞了还在恋恋不舍地玩手机,飞行途中与同行亲朋聊天声音不自觉放大,落地后飞机还在滑行时迫不及待地拉开安全带起身打开行李架……一些妈妈们搭飞机时会不经意地做出这样的事!看似事小,却体现了一种礼仪,如果不注意就可能成为不受欢迎的人。飞行时间可能漫长,免不了聊聊天,聊到开心时会不自觉地放大音量,可能自己也没有意识到,聊天的分贝已经影响其他乘客休息了。有时候为了舒活一下腿脚,妈妈们会相约一起站在飞机的通道上聊天。但机舱狭小密闭,音量原本就会比在地面上更大,所以,爱聊天的妈妈们在飞机上要注意控制音量。如果在飞机上觉得其他人的聊天音量太大,建议也不要直接去交涉,可以按呼唤铃请空乘人员帮忙提醒,以免发生争执。

当飞机落地后尚在滑行时,就想着起身打开行李架,是很危险的,建议妈妈们出门在外还是要做到按指示和提醒做事,安全为上。(据《广州日报》)